



中国考古



站内搜索

检索

信息反馈

首页

[本所概况](#) [现场传真](#) [学术动态](#) [学术研究](#) [学术资料](#) [考古人物](#) [考古](#)

首页 > 现场传真

现场传真

江西玉山发现明代古窑址群 面积达5万多平

作者： 发布时间： 2010-11-15 文章出处：中国新闻网 点

江西上饶市玉山县怀玉乡境内发现明代古窑址群，经过考古专家一个多月的勘查，面积为5万多平方米。考古专家认定，这个结构独特的明代窑群，是江西砖瓦窑的首次古窑址群位于玉山县怀玉乡马路村一处名为塔山德山坡上，高出周边水田约10米，据悉，遗址出土了罐、陶质的纺铜镜等，还有少量的日常生活用具。这些窑炉均保存5膛、火路、烟道等结构均清晰可见。

江西省考古研究所副研究员余江安介绍，地表暴露的窑炉痕迹有13处，现在正在清形制都是馒头型的窑炉，形制大体相同，但是每个窑炉的结构都有细微区别，各具特征。余江安表示，中国南方大多是龙窑，馒头型的窑炉原本分布在北方，此次馒头型窑炉首次发掘。

据悉，该窑址的发掘为理解、诠释、印证明代学者宋应星编著的《天工开物》陶瓷烧制提供了科学的依据，同时还对于研究东亚窑业文化与技术交流史提供了重要的佐证。

■ [返回](#)

